
Verbale n.1 Commissione Marcia as.23-24 

 

 

Il giorno mercoledì 8 novembre alle ore 17 presso la scuola primaria Manzoni di via Liberazione 

si riunisce per la prima volta la commissione che si occuperà di organizzare la seconda edizione 

della Marcia della scuola. 

 

Presenti: ds, Cesati, Coppola, De Ponti, Ballabio, Stranieri, Lollini, Modolo, Milani, Cardamone, 

Imperato, Roncon, Nava. 

 

Verbalizza la riunione la professoressa Cesati. 

 

La ds introduce la riunione ricordando il grande successo dell’edizione precedente ed esprimendo 

il desiderio di fare ancora meglio quest’anno, possibilmente con un maggior coinvolgimento della 

scuola secondaria. 

 

La scuola sarà ente promotore, mentre l’associazione genitori sarà ente organizzatore. 

 

Quest’anno bisognerà mettere a punto alcuni meccanismi per migliorare alcune criticità. 

 

Punto di partenza sarà la definizione di una data. 

 

La signora Ballabio afferma che bisognerà prevedere delle novità rispetto all’edizione precedente, 

magari un format differente, scegliendo anche un diverso giorno della settimana. Ciò per renderla 

egualmente attrattiva. 

 

La signora De Ponti concorda ed afferma che per incentivare i ragazzi della secondaria 

bisognerebbe magari proporre per loro una corsa. 

Si ritiene però che sia meglio mantenere la formula della marcia non competitiva, a passo libero. 

 

Vengono evidenziate le seguenti criticità: 

-modalità iscrizione (modulistica) 

-assicurazione 

-sacche differenziate 

-impianto stereo 

-gestione delle casse 

-addestramento squadra volontari. 

 

La signora de Ponti propone di eliminare l’assicurazione e di non fare differenti iscrizioni per 

minorenni/maggiorenni. L’iscrizione potrà essere fatta magari anche fuori dalla scuola. Si 

potrebbe pensare a delle giornate aperte a scuola per iscrizioni e consegna gadget. 

 

Nel modulo di iscrizione dovranno essere fornite indicazioni più chiare sul ristoro. 

Dovrà essere chiarito che si tratta di un gradimento indicativo e non di una prenotazione. 

 

La prof.ssa Imperato propone la digitalizzazione dei moduli di iscrizione e anche di quelli relativi 

alla prenotazione del ristoro. La commissione condivide. Coppola ed Imperato si occuperanno 

della creazione del modulo. 

 



Le signore Ballabio e Deponti propongono un’anticipazione della data a settembre, ma si 

concorda sulla non fattibilità della cosa per motivi logistici. 

 

Si concorda sul mese di aprile, intorno alla metà del mese. 

Ci si interroga in particolare se mantenere il venerdì sera oppure il sabato mattina. 

Dopo ampia discussione, la maggioranza si esprime per il sabato mattina, dunque viene stabilita 

la data di sabato 20 aprile. 

 

Partenza e arrivo avverranno nuovamente dalla piazza del mercato. 

Il percorso potrà essere modificato. 

Il percorso dovrà poter essere effettuato sia dai bambini della scuola dell’infanzia e della primaria, 

sia dai ragazzi della scuola.  

Si concorda di mantenere l’idea della marcia non competitiva di circa 4 km, mentre per i più piccoli 

si propone di accorciarlo nella parte finale. 

Lollini, Modolo, Stranieri, Ballabio, Nava e Coppola si occuperanno di definire il percorso. 

 

Dovrà essere nuovamente fatta richiesta di patrocinio all’amministrazione comunale. 

Bisognerà contattare la Polizia Locale per la richiesta occupazione suolo pubblico, dopo aver 

definito il nuovo percorso che sarà condiviso nella prossima riunione. 

 

L’iscrizione viene fissata nuovamente a 5 euro per tutti, con gratuità dal terzo figlio in poi. 

Per i bambini in difficoltà economica l’iscrizione sarà gratuita, garantendo l’anonimato. 

 

Verrà mantenuta la medesima canzone dell’anno passato per la Marcia. 

Saranno premiate le classi con il maggior numero di iscrizioni. 

 

Al termine ci sarà una lotteria finale, utilizzando il numero dei pettorali degli iscritti. 

 

La signora De Ponti si occuperà di ricontattare i fornitori dell’anno passato. 

 

Si potrà pensare di premiare magari anche la classe più originale e simpatica. 

 

La ds propone che ogni classe si faccia portavoce di un messaggio, che verrà letto alla fine della 

manifestazione. 

 

Dovrà essere rivisto anche il regolamento. 

Se ne occuperanno la prof.ssa Cesati e la signora De Ponti. 

 

Si decide che il prossimo incontro della commissione sarà Lunedì 4 dicembre, alle ore 16.45, in 

modalità on line. 

 

Non avendo altro da discutere l’incontro si chiude alle ore 18.45. 

 

 

 

 

 

 

 


